

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financeros
se cuentan a Bases y Sociales, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agence Havas, 8, place de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRICIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 18 Ptas. Trimestre.
Por meses. PRECIO DE LA VENTA. Por mayoreo,
ó céntimos ejemplar. 50 cént. 300 ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.472

Madrid, Lunes 20 de Setiembre de 1897

OFICINAS, FACTOR, 7

LOS ABANICOS en-loucas, parquets y
botones de M. DE DIEGO son los más elegantes y
modernos. — PUNTA DEL SOL, NÚM. 13.
CALLEJA HERNANDEZ, BARQUILLO 30, PL. 11 & 17.

BALNEARIO DE MARMOLEJO
TEMPORADA OFICIAL
Desde el 1.º de Abril a 30 de Noviembre.
Aguas reconocidas como el mejor
medicamento para combatir los reu-
máticos del estómago, hígado, bazo,
riñones, inflamación y vías urinarias.
Embotelladas, se venden en todo tiempo.

DINERO sobre muebles sin retirar,
señales ó hipotecas,
COLMILLO, 7, pral.: de 10 a 12 y de 6 a 8.

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La independencia de Bélgica dio que la carta del presidente Mac-Kinley leída a S. M. en el acto de su presentación por el general Woodford es un documento absolutamente pacífico, amistoso y cortés, en el cual se va buscando otra cosa que no sea la impresión del deseo del presidente de los Estados Unidos de estrechar más todavía los lazos que unen las dos naciones.
Por esa parte han quedado defraudados los pronosticos de los pesimistas.
El general trae a España la independencia instrucciones secretas, a las cuales habrá de ajustar su conducta, y además es portador de una nota que entregará en su día al señor ministro de Estado. Pero es evidente que el espíritu de esa nota no puede diferir del que informa las cartas credenciales leídas a S. M. la reina, y siendo así, no estaría demás acoger con cierta reserva, mejor dicho con mucha reserva, los despatches americanos de origen sospechoso, que hablan de preparativos militares de los Estados Unidos, en previsión de un conflicto con España.
El hecho de que gobierno de Washington ha enviado algunos barcos de guerra para observar lo que sucede en Cuba, no implica necesariamente intenciones belicosas por su parte, pues todo parece indicar que esa demostración naval no tiene otro objeto sino el de apoyar las observaciones que Mr. Woodford tiene encargo de hacer y que se hallan contenidas en la nota que contrá en manos del duque de Tetuan a fines del corriente mes.
En ese documento —sigue diciendo el diario belga— según expresa un despacho de Washington al Daily Chronicle, el gobierno americano insiste en el punto concreto que España debería emplear los más grandes esfuerzos para poner inmediatamente término a la guerra; llama la atención del gobierno español acerca de los considerables quebrantos y pérdidas que sufren los intereses americanos por efecto de la destrucción de fincas y bienes y de la paralización del comercio causados por la guerra, y dice que los Estados Unidos sufren grandísimos daños y perjuicios a causa de la actitud amistosa en que se hallan respecto de España.
El interés de los Estados Unidos es evidente; pero por grande que sea su deseo de ver cesar en Cuba los disturbios, el gobier-

no de Washington no abraja el menor propósito que pueda parecer enojoso a España, pues su intervención será absolutamente pacífica, y el Daily Chronicle añade que si bien Mr. Woodford está encargado de someter al gobierno español diversas proposiciones concernientes a la autonomía de Cuba, también tiene el encargo expreso de abstenerse de alusiones a la independencia de la isla y de cuanto pudiese lastimar la justa susceptibilidad de los españoles.
Deser así, no es presumible por el momento al menos surja ningún conflicto entre los dos gobiernos—añade La Independencia a guisa de comentario—y si las relaciones entre los dos países se encuentran más adelante, los por el gabinete de Madrid, como ya se le atribuye el propósito, se limite a imitar la conducta del señor Cánovas, cuando el presidente Cleveland y Mr. Olney ofrecieron a España sus buenos oficios para arreglar la cuestión cubana.
El duque de Tetuan y el general Azcarra tienen, a lo que se dice, el propósito de acusar recibo de su nota a Mr. Woodford, excusando entrar en discusión sobre su contenido, por no admitir el gobierno español la idea de la intervención extranjera bajo ningún aspecto ni forma que se presente, por estimarla contraria a sus derechos y no estar dispuestos a renunciarlos jamás. Si esa fuese la respuesta de España, es evidente que la cuestión cambiaría de aspecto.

POBRECITOS CIEGOS!

AMPARO AL INFORTUNIO

Me lamentaba en anterior artículo de la falta de diligencia en la creación de colegios y centros protectores para los pobres ciegos. Y como de tal protección depende, en gran parte, la suerte de esos seres desgraciados, justifico, y hasta reclamo, esta vez, el que dediquemos a tan interesante materia un nuevo trabajo y un poco de atención.
Para el niño que goza de todos los sentidos existen escuelas gratuitas, aun en los pueblos de más corto vecindario; academias para adultos, enseñanzas para obreros y asilos para huérfanos; aspectos diversos en que la caridad ostenta su corazón de madre.
Habiendo tantas cosas generosas que cifran su dicha en aliviar el infortunio, tanto y tantas de señoras caritativas que se han impuesto la noble tarea de practicar diariamente las obras de misericordia, enjugando el llanto y arrancando de la desesperación a infinitas familias que en guardillas y cuartos insalubres arrastran una vida de miseria y de dolor, no me explico cómo han podido olvidarse de esta porción de la humanidad, tan necesitada de auxilio, de amparo, de socorro y de instrucción, que vive sin ver la luz del día y sin contemplar físicamente la grandeza de las obras de Dios.
Mas ya lo comprendo: no es buen deseo lo que falta; no es que para ese aspecto de la desgracia no lata en España la caridad y la justicia, y ejemplo de ello es el legado de 15.000 pesetas nominales, en billetes hipotecarios de Cuba, que la piadosa señora Doña Honorina Cangrand donó a los ciegos del Colegio Nacional, y que, convertidos hoy en una inscripción intransferible de la deuda pública, se dividen los intereses anuales en tres porciones y se adjudican a los alumnos, al terminar su estancia colegial, en la siguiente forma: una para el alumno más adelantado y que mejor comportamiento haya observado en el Colegio; otra para el más pobre, y la tercera a la suerte.
También existe un donativo de 1.000 pesetas, que se han colocado en las condicio-

nes del legado anterior, debido a los señores de Movellán, vecinos de París, donativo que hicieron personalmente, en memoria de su señor padre (q. o. p. d.).
Vemos que la caridad no se olvida de los ciegos, y si no se ha hecho más, ó por falta de iniciativa, ó tal vez por desconocer la manera de aplicar el remedio con provecho.
La mujer, en todas las épocas y en todos los países, sea distinguido siempre por su corazón compasivo y generoso; las mayores obras de caridad, los mejores centros benéficos, directos ó indirectamente, se deben a ella, y en el pecho de las españolas resplandece siempre con entusiasmo toda idea noble y piadosa.
Pues bien: a la mujer, a mis compañeras de sexo me dirijo para que presten su valioso concurso en esta campaña, ya por sí solas, ya como interesadoras con el sexo fuerte, del que tengo la convicción, que por esta vez, no se mostrará esquivo, porque siempre es dulce dejarse llevar en clase de los ángeles; pero es mayor la felicidad cuando al fin de la jornada nos espera el cielo que Dios promete a los misericordiosos.
Con pocos esfuerzos se lograría que en cada provincia se estableciese un colegio para ciegos, con suficiente número de plazas para que los aspirantes no tuviesen que aguardar años y años el anhelado ingreso, como sucede ahora, y aun más, que a veces, después de esperar ocho ó diez años, ven burradas sus esperanzas, no pudiendo entrar por haber pasado la edad reglamentaria.
Al salir del colegio los niños que no carecen de este precioso sentido, pasan a cursar una carrera ó aprender cualquier oficio, ¿por qué no se hace lo mismo con los ciegos? precisamente por su misma desgracia, son más acreedores de amparo que los que no han sido así castigados de la fortuna.
Si los ciegucecillos están privados de la luz, que cruzan su existencia sumergidos en profunda oscuridad, sin poder admirar esos hermosos colores, que tanto nos ilusionan, sabido es que, por repetidos ejercicios, adquieren en la punta de los dedos tacto finísimo y suma delicadeza en el oído, que suple en parte a la vista.
La claridad de su razón y de su inteligencia es la misma que la nuestra, y para ciertos estudios, lejos de ser un obstáculo la ceguera los favorece, porque no les estorban esos mil objetos que distraen nuestra atención, la que en ellos al igual de la memoria adquiere prodigioso desarrollo.
Sientan mucha afición y están dotados, por regla general, de excepcionales condiciones para la música. Así es que podía favorecerse su colocación en iglesias, teatros y cafés, y hasta como afinadores, y para la enseñanza, en la que obtienen aventajados discípulos por los sólidos principios en que basan su aprendizaje.
Hay también en pocos oficios a su alcance: impresor, cordelero, confeccionador de zapapillas y alfombras de orillo, cestería y otra porción de objetos que pueden hacer con gran perfección. Las niñas media, ganchos, flecos, malla y otras labores.
Para explicar cualquier asignatura, por ejemplo Historia, narrar hechos pasados, sentar principios y deducir consecuencias, no creo que se necesite más vista que la de la inteligencia y lo mismo para defender a un rey de las garras del verdugo, para hacer un poco más pequeño ese borrón que aún mancha a la humanidad. Es decir que el ciego puede seguir la carrera de maestro, la profesión de catedrático, el ejercicio de la abogacía, entre otras que sería prolijo enumerar.
Y no olvidemos al gobierno, que mucho se puede hacer sin él, con la iniciativa individual. En Madrid, en la calle de Barbieri, núm. 23, tenemos una sociedad, titulada Centro Instructivo y Protector de Ciegos, fundada por ellos mismos, y que, como su

nombre lo indica, no tiene sólo por objeto el recreo, sino la enseñanza especial y de música para aquellos que no puedan ir al colegio. Los alumnos y los profesores son ciegos, y los exámenes celebrados a fin de curso ofrecieron excelentes resultados, según afirmación de personas competentes. Pero esa benéfica sociedad languidece, y quizá muera por falta de recursos.
No se crea que para ser socio protector de este Centro se necesitan grandes sacrificios pecuniarios; basta dar desde dos reales ó una peseta mensualmente, hasta la cantidad que al bienhechor le plazca. Por tan módica suma, ¿quién no ostenta un título que tanto le enaltece?
Con un poco de protección, esos ciegos laboriosos, podrían realizar sus deseos ocupando un buen local y adquiriendo instrumentos de música y otros objetos, ya para la enseñanza, ya para recomendar a los alumnos aplicados ó aliviar su desgracia. Tendrían el orgullo de los profesores, que se irían formando de los mismos alumnos; establecerían talleres y se expandirían a la venta los objetos que hiciesen, y montarían una imprenta ya para los libros de su uso, ya para alguna revista científica que, a imitación de otros países más adelantados, difundiese y popularizase la ilustración entre ellos.
Pero no solo hacen falta medios materiales, sino también otra clase de protección. Una de las Obras de Misericordia es «dar buen consejo al que lo ha menester». Aun recuerdo con pena el fracaso de un periódico para ciegos, fundado por algunos jóvenes que, en su inexperiencia y tal vez mal aconsejados, les pasó lo que a Icaro cuando el sol fundió sus alas de cera y dió la mortal caída, y lo peor fue que a esos niños, si alguien los ayudó a caer, nadie les ayudó a levantar.
Todas las madres ven con regocijo como sus niñas ostentan la medalla de Hijas de María ó de San Luis; todas las madres entregan el óbolo benedictino al Hospital ó en los Asilos, para el niño huérfano. Pues bien, indiquémosles el camino de la «Sociedad protectora de los Ciegos», para que, sus hijos desde niños, tengan el placer de ser los querubines que velan por el bienestar de esos sus hermanitos, tan desheredados de la fortuna.

La protección con que nuestra caritativa soberana los socorrió, por mediación de la ciega Isabelita, debe extenderse a todas las clases sociales. Estamos en el deber de desmentir, con nuestras acciones, la frase que mi ilustrado amigo el director del Colegio de Ciegos de Sevilla, copista en reciente artículo del sabio Hervás: «En la historia del género humano, no sin desdén de la humanidad, apareció siempre el desuido del gobierno civil por no haber procurado con los mayores premios todos los posibles medios para instruir a los sordos mudos, ó por mejor decir, para hacer rnenos infelices en la sociedad civil a aquellos que son nuestros semejantes y hermanos, y que la naturaleza, por disposición inexorable del Altísimo, siendo cruel maestra con ellos...» No contintamos que la posteridad pueda apellidar jamás a las españolas con el epíteto de maistras y ¡maistras del desgraciado!

El Estado, las Diputaciones provinciales, los Ayuntamientos, los institutos benéficos, los particulares, y todo el que en su pecho sienta latir ese calor sublime que se llama Justicia y Caridad, debe llevar, por el amor de Dios, una piedrecita, una insignificante arena para levantar el grandioso edificio de redención en beneficio de los pobrecitos ciegos. Pero ante todo y sobre todo debe confiarse ese deseo y ese proyecto a la iniciativa, a la espontaneidad y a la filantropía, jamás desmentida, de las damas españolas.

Rafaela Placer.

Madrid 10 de setiembre de 1897.

CHIQUILLADAS

—Estoy como si me hubiesen puesto catorce docenas de bizmas.
—¿Pues qué te pasa?
—¡Qué me ha de pasar, miseria el bando?
—¿Qué bando?
—¡Arrea!
¿No sabes nada?
—¿Ni esto!
—Pues, chico, noticia fresca, que ha ordenado el gobernador que esos muchachos que llevan las camillas, y que piden pa los heridos, no vuelvan a pedir.
—¿Bien hecho!
paece mentira que seas el mismo de siempre.
—Mira, no toques a esa materia, porque tengo kilo y medio de corazón y vergüenza y la quiero yo a mi patria mucho más que tú te pionesas.
—¿Ha enterado del exordio?
—Entonces, ¿pa qué te alegras de que no pidan los chicos?
—Ven acá, mastin de feria, ¿te parece serio, dime, que vayas tú por la acera y se te acerque un chiquillo y que te diga: «¡Una perra pa los heridos de Cuba!» y que se la des, y vuelvas la pelota y te le encuentres que está comprando a una vieja salchichón de mar fresquito ó fundándose una breva de a cuatro, u lo que es igual, ¿te fúnerala? Contesta.
—Si está bien lo que tú dices...
—Y que además se estropean la salud con alimentos módicos; ó si no, pruebas: ¿sabes tú qué le ha ocurrido al chico de la Marceola?
—No me ha pasado aviso.
—Pues que cogió una borrachera de mojama y está a pique de liársela.
—Bien; esas cosas que pasan; pero desde luego, los chavales tienen su corazoncito.
—No trabaja ya la prensa y no somos todos óvalos para remediar las flaquezas?
—Y sobre todo, los niños están mejor en la escuela.
—¿No era tu chico monaco?
—¿Pues por qué no está en la iglesia?
—Porque tenía costumbre de apurar las vinajeras y llevarme toos los días unos cabitos de vela, y se enteró el señor cura y le ha echado, como si fuera eso un motivo...
—Y lo que más me revienta es el modo de pensar que tiene la gente seria, pues si el muchacho es patriota y español hasta la médula, y de paso se traía pa casa un par de pastas, ¿por qué han de coartarle, dime, y por qué salen con esas, y por qué no han puesto el bando antes de que yo le hiciera un kepis y una cruz roja?
—Quizás no sepa tus señas

el gobernador, si no va a avisarte...
—¿Te guasas?
—Te hablo en serio; y pa final, yo te digo que la idea, como mala no era mala, pero tampoco era buena; y sobre todo, Raimundo, el que con niños se acuesta pierde pan y pierde perro, y que por ese sistema, resulta que tú no dabas pinceladas ni pa tu aguilera, y siendo otros los heridos, tú te ponías la venda.

Antonio Casero.

NUESTRAS FORTIFICACIONES

Un telegrama particular da cuenta de las pruebas de artillería verificadas en la isla de las Palomas con motivo de hacerse la entrega de la batería de Santa Ana, cuyos obras dieron principio hace algunos años.
Dése la coincidencia de que el acto de la entrega se ha verificado siendo ministro de la Guerra y presidente del Consejo el general Azcarra, a quien tanto reconocimiento tiene Tarifa por el interés que siempre se ha tomado por aquellas fortificaciones, especialmente durante la anterior etapa del partido conservador, en que se dio gran impulso a tan importantes obras de defensa.
Pero ya que el actual jefe del gobierno, en el primer Consejo de ministros que presidió, ha anunciado que dedicaría preferente atención al fomento de nuestra marina de guerra y a la defensa de nuestras costas, ¿no cree el general Azcarra que debe terminarse las baterías empezadas en la isla de las Palomas, proyecto que una vez realizado daría a aquella plaza toda la importancia que le da derecho su situación geográfica?
No creemos que sea necesario excitar el celo del general Azcarra en esta cuestión, toda vez que sus propósitos no pueden ser más laudables, y abrigamos la confianza de que si su permanencia en el poder es duradera, contaremos en el Estrecho con una plaza fortificada a la altura de los más modernos adelantos de la ciencia militar, ya aplicados a las defensas que van construidas en la isla de las Palomas.

Fatal equivocación.

Cuenta un periódico de Nueva York: «Después de haber sido ahorcado por una turba cecesa de Friends Mission (Virginia), Henry Wall, joven blanco de veintidos años, por creer aquella que había ultrajado a la Sra. Sadie Cook, ha sido juzgado al convencimiento de que el lynchado era incoerente del crimen de que se le acusó.
«El joven fue preso por un alguacil y un agente. De éstos uno se fue a descansar, dejando al primero encomendado a la guarda del otro individuo, y durante la ausencia de aquél, un grupo de hombres arrebató al preso de manos de su guardián y sin más proceso lo ahorcó de la rama de un árbol.
«El coronel dió su veredicto certifiando que la víctima había perecido de muerte violenta, y de las investigaciones practicadas más tarde y nuevos detalles adquiridos, resulta que no existían pruebas bastantes contra Wall y que el crimen de que se le acusó fué cometido seguramente por otro individuo.
«Los jefes de los ejecutores son conocidos, y su error y precipitación en tan grave asunto han excitado de tal modo contra ellos la opinión pública, que es posible se les haga pagar cara su conducta.»

Cournelle me atormenta... Se que no estaré tranquila lo que me resta de vida. Pero antes tenía excusa, la horrible necesidad de comer que tu no conoces... Un temblor nervioso la agitó y ocultó su rostro con las manos murmurando:
—Ya no tendré jamás un minuto de reposo. Le veré y me pareceré siempre que vienen a venderme...
El barón, inclinándose hacia ella, preguntó:
—¿De modo que tu has creído que ya no te quería?
—Sin dudal.
—¿Qué quería a otra?
—Eso es claro!
—¿Pero, desgraciada, yo no quería más que millones!
—¿Es pobre!
—Ella lo cree... Yo, sabía lo contrario. Es inmensamente rica y lo será más... Esto es un secreto que he sorprendido... El pasante lo sabía también... ¿Entonces, comprendes?
—No.
—Podía revelárselo a otros... ¡Y yo quería esa fortuna... Era como si hubiera encontrado una mina de oro y quería ser solo en poseerla... ¿Qué era preciso hacer? Casarme primero con esa joven...
Olimpia observó:
—¿Por qué no me hablas tú de eso?
—Porque esperaba el momento oportuno: quería estar seguro del éxito... Te hubiera dicho: «Estamos perdidos... La fuente de donde yo sacaba mis recursos está agotada... Nos vigilan... Savit y Count tienen miedo... He encontrado otra cosa, una joven, muy rica, que no tiene más que presentarse para recoger millones. Ella lo ignora. Al casarme con ella, pongo la mano sobre los millones. Es nuestra salvación... Yo no puedo vivir con algunos billetes de mil francos que me quedan... Necesito un hotel, criados, caballos, dinero para sembrarlo sobre el tapete verde, una querida, en fin...» Ese Chavaruz me había dado informes, pero me amenazaba con darselos a otros. Y además él tenía pretensiones. Era un antro en el cual yo no tenía nada para echar. Sepultado bajo treinta pies de agua no hablará. Muerto él, yo era dueña de la plaz. Todo iba bien... La joven estaba casi ganada... Yo había conquistado a su amiga... Las desgraciadas dejan mirarme como un salvador. Entonces fué cuando llegó el marqués de Caylus. Estaba loco por esa joven, y a fé mía creo que ella le amaba... El tenía todas las probabilidades... Tuvo la imprudencia de decirme... Me cedó

la cólera... No quise que mi primer esfuerzo se perdiera. Nada era más fácil para mí que introducirme en el hotel de la calle Vaneau, cuya puerta estaba abierta para que ella entrara. Tu adivinas el resto... ¿Por qué azar es Aurora Milton pudo entrar en la casa en donde no había más que un cadáver y cuya puerta había cerrado yo? Era una fatalidad. Al día siguiente la hubiera encontrado miserable, desahogada, y no teniendo otro medio de salvación que aceptar mis ofertas...
Esto hubiera sido la realización de mis sueños, una fortuna sólida, y el fin de una existencia precaria, cuya angustia he podido conocer yo solo. Tú eras el encanto. Yo te hubiera colmado de bienes, preparado un porvenir tranquilo. Compañera de mis malos días, le hubieras sido de los buenos...
Olimpia le escuchaba sin desplegar los labios sin pestañear.
—¿Qué hubieras hecho de ella?—le preguntó.
Y como no contestase, añadió:
—¿La hubieras amado?
—Ya te he dicho...
—¿Cuántos que no creo... Es hermosa, todo el mundo habla de ella. Preciso es que sea verdad. Todos la perseguirán... Necesitaba una virtud a prueba para resistiros.
Se sulfuró de nuevo.
—Y además, aunque estuvieses aquí hasta mañana, tratando de convencerme, ¿qué quieres que haga yo? Era preciso haber venido hace dos días, cuando fui a buscarte. Ahora es demasiado tarde...
El barón se encogió de hombros con frialdad.
—Lo sé—dijo.—En este momento hay delante de la puerta agentes que me vigilan.
Olimpia exclamó:
—¿De veras?
—¿Imposible para mí dar un paso sin ser visto...
—¿Qué dices?
—Que si quisiera escaparme, ir al tren, me echarían mano en seguida.
—¿No es posible!
—¡Mira!
Olimpia se acercó a la ventana, levantó un poco la cortinilla, y dijo:
—¡Es verdad!
Volvió hacia donde estaba su amante:
—¿Yo no comprendo!—dijo.—Ese a quien he escrito, no podía venderte.
—¿Por qué?
—Por nada... porque no puede ser...
—¿Dónde está?

—Entonces, ¿es verdad?—preguntó.
—¿Qué?
—¿Eres culpable?
Saint-Aubin respondió vivamente:
—¿Qué te importa, si tú no lo eres!
—¿Qué vas a hacer?
—Partir.
—¿Para dónde?
—Ahora sale el tren del Havre... pero primero quiero ver... Haz que enganchen...
Piriac repuso:
—¿Tienes dinero?
—Sí.
—El mío está a tu disposición... Todo el que tengo.
—Es inútil... Si salgo bien, te escribiré.
El bretón miró frente a frente a su antiguo compañero, y con voz ahogada le preguntó:
—¿A mí puedes decirme todo... ¿Qué es lo que hay?
—Nada, sino que estoy perdido...
—¿Sin remedio?
—A menos que pueda ganar el mar... embarcarme.
Saint-Aubin añadió secamente:
—Basta de preguntas, ¿entiendes?... Jugué... perdí. Me queda una última carta. Si es buena, tanto mejor... Si no, verás... Ve.
Piriac estaba desahogado.
A pesar de la evidencia, había querido dudar. Ahora esto era imposible.
Dió sus órdenes.
El cochero enganchó y el barón bajó de su habitación.
—Monta—ordenó a Piriac, que le seguía con una maleta en la mano.
Subió al coche y ordenó al cochero:
—Estación de San Lázaro.
Se abrió la puerta.
Los dos hombres que antes habían visto no se habían separado de allí.
Uno de ellos hizo señas a un cochero que estaba parado con su coche delante de la casa de los Chagny.
El coche, tirado por un caballo rojo, de orejas cortas, de patas secas, que no tenía más que la piel y los huesos.
Los dos hombres se metieron en aquel coche, que salió en seguida detrás del cupé.
El cochero no necesitaba órdenes.
Las había recibido ya.
El cupé subió la avenida del Bosque.
El caballo delgado hizo lo mismo.
El cupé bajó la avenida de Friedland y ganó boulevard Haussmann a gran paso.
El caballo le siguió a poca distancia.

El cupé tomó a buen paso por la calle de la Popinière.
El coche de alquiler llegó a la estación al mismo tiempo que el cupé.
Piriac había observado la maniobra.
—Alcanzados—dijo viendo a los dos individuos que subían la escalera detrás de ellos.
—¡Perdido!—murmuró Saint-Aubin.
Había dejado la maleta en el coche.
No se acercó al despacho de billetes.
Comprendía que era inútil, porque al menor movimiento que hiciera para acercarse al tren que estaba maniobrando dispuesto a partir, los vigilantes le hubieron echado la mano al cuello.
Por cubrir las apariencias, pidió algunos informes a un empleado que estaba en la puerta y volvió a tomar el camino por donde había venido.
Entonces comenzó de nuevo la excursión por París.
El aventurero no tenía más que algunos minutos de libertad ante él.
Le habían hecho traición, estaba seguro de esto.
¿Pero quién?
Una furiosa cólera se apoderó de él.
De pronto pensó en Olimpia Andral.
Pero retrocedió ante aquella idea, tan monstruosa le parecía.
Piriac que le observaba le vió palidecer de improviso.
¿Su carta!
La olvidaba, aquella carta que los periódicos habían publicado, que les había sido entregada por gentes que hacen dinero de todo, la declaración dirigida a Aurora, encontrada en casa de ella y en la que la decía que estaba dispuesto a casarse con ella, que la amaba con locura, que no amaba a nadie más que a ella.
Olimpia había podido leerla como todo el mundo, y Saint-Aubin sabía que era sumamente celosa.
Desde hacia cuarenta y ocho horas le llamaba con insistencia.
Había ido a su hotel mientras él estaba ausente.
El barón dijo a Piriac:
—¿Quédate en el hotel?
—¿Y tú?
—Tengo que hacer.
—¿A dónde vas?
—A casa de Olimpia.
—¿Solo?
—Sí, solo.
—Pero...—exclamó el Bretón, inquieto

Terdago, negro zaimo, corniapretao y con apariencias de chivo. Moséas huido, y como la noche se venía encima, el presidente ordenó que fuese tostado el cabrito.

Resumen.

Con toros así, como los de hoy, no es posible que se luzcan los toreros, así fueran estos el mismísimo Sr. Pedro Romero y el Sr. Costillares...

EXTRANJEROS

La combinación diplomática. París 19. Algunos periódicos de esta mañana afirman que, a pesar de la combinación diplomática de que se ha hablado estos últimos días...

Montevideo 19. La paz ha quedado firmada definitivamente.

FIRMA DE S. M.

San Sebastián 19, 2'4 t. Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, al inspector médico de segunda clase D. Eduardo Carrera...

LA PAZ DE ORIENTE

La paz firmada. Atenas 19, 9'15 m. El tratado preliminar de paz entre Grecia y Turquía quedó firmado ayer a las cuatro de la tarde.

NACIONALES

El temporal. Barcelona 19, 2'21 t. Han descargado copiosos aguaceros, acompañados de incesantes relámpagos y truenos.

EXPOSICION PROVINCIAL.

Palma 19, 10'30 m. La exposición de productos de la provincia, inaugurada ayer tarde en Manacor, el resultado de relativa importancia para esta región.

Meeting centra el monopolio. La Unión (Murcia) 19, 12 t. Esta mañana se ha celebrado un importante meeting con el fin de escogitar los medios para la defensa contra el alza exagerada en los precios de los explosivos...

LA ESCUADRA ESPAÑOLA EN LISBOA

PAR TELEGRAMA. Lisboa 19. Parece que la escuadra española saldrá mañana de este puerto con rumbo a Cádiz...

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

PAR TELEGRAMA. (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL). San Sebastián 19, 2'4 t. El encargado de negocios de la legación de Méjico, telegráficamente mostrando su reconocimiento por la indignación que España ha expresado con motivo de la agresión contra el presidente Porfirio Díaz...

FIRMA DE S. M.

San Sebastián 19, 2'4 t. Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, al inspector médico de segunda clase D. Eduardo Carrera...

LA PAZ DE ORIENTE

La paz firmada. Atenas 19, 9'15 m. El tratado preliminar de paz entre Grecia y Turquía quedó firmado ayer a las cuatro de la tarde.

NACIONALES

El temporal. Barcelona 19, 2'21 t. Han descargado copiosos aguaceros, acompañados de incesantes relámpagos y truenos.

EXPOSICION PROVINCIAL.

Palma 19, 10'30 m. La exposición de productos de la provincia, inaugurada ayer tarde en Manacor, el resultado de relativa importancia para esta región.

tales como la clase de gobierno autonómico que ha de regir, atribuciones y nombramiento del gobernador, organización administrativa y régimen militar.

LA COGIDA DEL REGATERIN.

PAR TELEGRAMA. Zaragoza 19, 6'20 t. (Urgente). En la corrida de esta tarde eran matadores Dominguín y Regaterin.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA EN LISBOA

PAR TELEGRAMA. Lisboa 19. Parece que la escuadra española saldrá mañana de este puerto con rumbo a Cádiz...

NOTICIAS DIRECTAS DE NUEVA YORK

(POR EL CABLE) (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL). Nueva York 19, 7 n. Ayer volvió a Washington el cónsul en la Habana, Mr. Lee, llamado por el presidente de la república...

Príncipe y cónsul. Las elecciones en el campo rebelde. Trece filibusteros.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PRINCESA. La inauguración de la temporada en este teatro como se dijo, el día 25, y no el 21, como ha dicho algún periódico.

EL PAN CARO

PARISH. Hoy tendrá lugar en este Circo la última función de la presente temporada, a beneficio de los clowns Os Moderates.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA EN LISBOA

PAR TELEGRAMA. Lisboa 19. Parece que la escuadra española saldrá mañana de este puerto con rumbo a Cádiz...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PRINCESA. La inauguración de la temporada en este teatro como se dijo, el día 25, y no el 21, como ha dicho algún periódico.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA EN LISBOA

PAR TELEGRAMA. Lisboa 19. Parece que la escuadra española saldrá mañana de este puerto con rumbo a Cádiz...

Zamora.—El pan de primera se vende a 0,60 pesetas los 1.600 gramos; el de segunda a 0,55.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

Tarragona.—El pan se vende de 0,50 a 0,52 pesetas kilo.

Valencia.—El pan se vende por algunos tahoneros sin aumento, habiéndose dispuesto por el Ayuntamiento una rigurosa inspección de todas las tahonas de la ciudad...

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros del Banco Ibero, por imposiciones al 5 y 8 por 100, pesetas 9.010, y se han devuelto por reintegros 7.495 pesetas.

EL CAMPAMENTO DE LOS ALIJARES

Ha quedado terminada la instalación del campamento denominado de los Alijares, cerca de Toledo.

Los alumnos han establecido por sí mismos las líneas telefónica y telegráfica, que comunican con el cuartel de banderas de la Academia de Infantería.

Cada compañía ha colocado sus tiendas de campaña, encargándose los ordenanzas de levantar las de los jefes, oficiales, sección de tropa y enfermería.

Las obras se han ejecutado bajo la dirección de los capitanes profesores Sras. Morales y Araujo.

Hoy lunes saldrá el batallón de alumnos de la Academia a operaciones.

Estas durarán quince días, diez de los cuales estarán acampados, y cinco que se destinarán a marchas por los pueblos, terminando en Mora.

El batallón de alumnos fué revisado ayer por el jefe de la Academia, quedando éste muy satisfecho de su estado de policía.

Este año estrena carros para municiones y seis bicicletas para servicio de campaña, que serán manejadas por los alumnos.

LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Reunión en la noche del viernes por primera vez después de las vacaciones, presidiendo el Sr. Saavedra, como más antiguo de los académicos presentes...

Se levantó la sesión en señal de duelo. Parece que los académicos de la Historia que hasta ahora cuentan con mayores probabilidades de obtener la dirección de la Academia...

Anoche fué atropellado en la calle Mayor por un tranvía de los que hacen el servicio al barrio de Pozas el coche de punto número 91...

El cochero, llamado José Vega, fué despedido del coche de punto, sufriendo varias heridas y contusiones de las que sólo curado en casa de socorro del distrito.

Un señor que iba en el carruaje atropellado se salvó milagrosamente, gracias a su serenidad, arrojándose al suelo un momento antes del choque.

El conductor del tranvía fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

Es muy notable el último número repartido por la revista de espectáculos España Artística, conteniendo ilustraciones muy interesantes...

Escriben de Córdoba que la cosecha de la naranja se presenta esta año buena y en las mejores condiciones...

Por de pronto hay la ventaja de que no han sido atacados de ninguna de las enfermedades que otros años la han hecho desaparecer.

En la Diputación provincial de Zaragoza se ha recibido una comunicación del señor Silveira, en la cual participa...

En la retirada militar con que terminarán las próximas fiestas del Pilar en Zaragoza, tomarán parte las músicas y bandas de los regimientos de Gerona, Liria y Alca de Torres...

Ha salido en estos días: Don San Sebastián para Francia, los marqueses de Velada.

De Santa Marta de Babio para Tolosa (Guipúzcoa), D. Ricardo Abella y su señora.

De Zarauz para San Sebastián, D. Francisco de Egaña.

De San Sebastián, el ilustre novelista D. Juan Valera.

De Zarauz, el ministro de los Países Bajos, señor de Weede.

La huelga que la Sociedad de Canteros sostiene en las obras de la Alameda, continúa.

Los huelguistas han percibido el jornal íntegro que en la misma ganaban, habiendo abonado los que en los demás talleres trabajan el 12 por 100 del suyo.

Ante la Audiencia de Cádiz se verificará el día 8 de noviembre la vista de una causa por delito electoral...

En una riña sostenida en Azagra entre los vecinos Marcelino Inigo, Juan Cruz Brita y José Berra, resultó el primero muerto de una puñalada.

Los agresores fueron detenidos.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial. Continúa abierta hasta fines del corriente mes la matrícula para la enseñanza gratuita...

ESPECTACULOS.

El señor gobernador civil ha dispuesto que sean multadas todas las empresas teatrales, sin excepción alguna...

El público verá, indudablemente, con mucho gusto esta medida, que esperamos se hará extensiva a los teatros grandes...

Anoche se dijo que en el puente de Segovia se había desarrollado un lamentable suceso entre dependientes de consumos...

Informados en los centros oficiales, podemos asegurar que se trata únicamente de una cesantía que, fundándose en el exceso de personal, ha hecho el arrendatario...

Se ha encargado de la secretaría particular del gobernador civil de Madrid, nuestro querido amigo D. José Martínez, celoso empleado de Hacienda...

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: PRESIDENCIA.—Real decreto declarando mal formada y que no ha lugar a decidirla...

MARINA.—Reales decretos de personal. Con igual tendencia y falta de fundamento que en época anterior se supuso la imposición de recargo del 50 por 100 en los derechos de artículos de consumo...

ECOS POLITICOS

Pulemos asegurar que es inexacta la afirmación que hace El Diario Español en su número de anteyar relativa a las manifestaciones que atribuye al general Beranger...

El alcalde, además, estudia la forma de armonizar elementos de círculos obreros y cuenta con probabilidades de inmediata éxito para que se constituya sobre base cooperativa una tahona a fin de conseguir, en defensa de la clase obrera...

Ayer tarde ha salido para París el subsecretario del ministerio de Ultramar, señor Osmo.

Durante su ausencia queda encargado de la subsecretaría el Sr. Vila Vendrell.

El corresponsal A del Diario de Barcelona hace constar que el Sr. Silveira, para ir al gobierno por sí o con representación directa, cree indispensable que se diga al país lo que se hará desde el día de resolver los problemas pendientes...

Hoy saldrá de Caldas de Oviejo para Valladolid el Sr. D. Germán Gamazo. Proponese permanecer allí hasta que el Sr. Sagasta regrese a Madrid.

Aún no se ha recibido en el ministerio de Guerra contestación al cablegrama que dirigió al señor marqués de Tenerife el general Azcarra preguntándole lo que hubiera de verdad acerca del lance de honor entre dos jefes de aquel ejército...

Anoche, a falta de otros temas de actualidad, siguió habiéndose en los círculos políticos del conflicto surgido entre el obispo de Mallorca y el señor ministro de Hacienda...

El gobierno, para evitar nuevos rocamboles, ha pedido al Papa que éste conozca por completo del asunto, llevándose las negociaciones en el terreno diplomático...

El Sr. Rodríguez San Pedro conferenció ayer con el Sr. Silveira respecto a los trabajos de reorganización del partido en la región asturiana.

Hoy saldrá de Caldas de Oviejo para Valladolid el Sr. D. Germán Gamazo. Proponese permanecer allí hasta que el Sr. Sagasta regrese a Madrid.

Aún no se ha recibido en el ministerio de Guerra contestación al cablegrama que dirigió al señor marqués de Tenerife el general Azcarra preguntándole lo que hubiera de verdad acerca del lance de honor entre dos jefes de aquel ejército...

Anoche, a falta de otros temas de actualidad, siguió habiéndose en los círculos políticos del conflicto surgido entre el obispo de Mallorca y el señor ministro de Hacienda...

El gobierno, para evitar nuevos rocamboles, ha pedido al Papa que éste conozca por completo del asunto, llevándose las negociaciones en el terreno diplomático...

El Sr. Rodríguez San Pedro conferenció ayer con el Sr. Silveira respecto a los trabajos de reorganización del partido en la región asturiana.

Hoy saldrá de Caldas de Oviejo para Valladolid el Sr. D. Germán Gamazo. Proponese permanecer allí hasta que el Sr. Sagasta regrese a Madrid.

Aún no se ha recibido en el ministerio de Guerra contestación al cablegrama que dirigió al señor marqués de Tenerife el general Azcarra preguntándole lo que hubiera de verdad acerca del lance de honor entre dos jefes de aquel ejército...

Anoche, a falta de otros temas de actualidad, siguió habiéndose en los círculos políticos del conflicto surgido entre el obispo de Mallorca y el señor ministro de Hacienda...

El gobierno, para evitar nuevos rocamboles, ha pedido al Papa que éste conozca por completo del asunto, llevándose las negociaciones en el terreno diplomático...

El Sr. Rodríguez San Pedro conferenció ayer con el Sr. Silveira respecto a los trabajos de reorganización del partido en la región asturiana.

Hoy saldrá de Caldas de Oviejo para Valladolid el Sr. D. Germán Gamazo. Proponese permanecer allí hasta que el Sr. Sagasta regrese a Madrid.

Aún no se ha recibido en el ministerio de Guerra contestación al cablegrama que dirigió al señor marqués de Tenerife el general Azcarra preguntándole lo que hubiera de verdad acerca del lance de honor entre dos jefes de aquel ejército...

Anoche, a falta de otros temas de actualidad, siguió habiéndose en los círculos políticos del conflicto surgido entre el obispo de Mallorca y el señor ministro de Hacienda...

El gobierno, para evitar nuevos rocamboles, ha pedido al Papa que éste conozca por completo del asunto, llevándose las negociaciones en el terreno diplomático...

El Sr. Rodríguez San Pedro conferenció ayer con el Sr. Silveira respecto a los trabajos de reorganización del partido en la región asturiana.

UN LIBRO DE CAVIA PARÍS, MADRID Y LONDRES

Cuentos en guerrilla titulado un tomo que acaba de publicar la Biblioteca Ramoneda...

Se ha publicado en imprenta de vulgaridad por mi parte, tratar de descubrir en los susodichos cuentos, maravillas de ingenio y purezas de lenguaje...

Es en ellos el artículo literario asociado secundario, y a las veces vivida por la noticia de la rebelión en el extranjero...

Así, pues, el trabajo que remiando las dichas condiciones logra ser leído, no ha alcanzado poco para los tiempos que corren...

Por todo lo dicho digna es de aplauso la aparición de Cuentos en guerrilla, y por sí mismo bastante merecedora alabanzas el libro por su propio valor...

Ha sido procesado por causa de imprenta el director del Diario de Galicia, D. Agustín Corral Golpe, presbítero.

El censo anterior de la ley actual del sufragio concedido por el partido liberal, declaraba 28.968 electores en los 10 distritos de Madrid...

Table with 2 columns: Bienes, electores, etc. and values. Includes rows for Bienavista, Palacio, Hospital, etc.

De las 128.925 hojas de padrón municipal recogidas para la formación del censo de 1896, resultan 102.945 electores...

Madrid es la población española que más obras ha presentado al registro de la Propiedad Intelectual. Desde 1879 a 1892 inclusive...

Table with 3 columns: Años, Madrid, Barcelona. Shows population data for various years from 1879 to 1892.

El total de las obras presentadas al Registro, en toda España, durante los catorce años...

El Boletín de la Propiedad Intelectual (Madrid, imprenta de Sordos Mudos 1889-94). Los datos minuciosos sobre estadística...

años citados, fueron 16.463, y de éstos corresponden a las provincias 6.243, de donde se ve que Madrid produjo 3.977 más que todas las provincias...

En esta misma proporción aparecen las obras de arte (pintura y escultura) que España ha presentado en todas las Exposiciones...

Ampliando estos datos de estadística intelectual que nos arroja la enseñanza, diremos que Madrid cuenta actualmente con una Universidad, tres Institutos, 13 escuelas especiales...

Las bibliotecas de Madrid y sus impresos y manuscritos nos ofrecen los siguientes datos:

Table with 2 columns: Biblioteca, Volúmenes. Lists various libraries and their collections, such as Del ministerio de Estado, De la Academia Española, etc.

En este año se nota tal desproporción en el número de obras registradas porque merced a la reforma de la ley se presentaron al registro muchas de las publicadas en años anteriores...

Table with 2 columns: Biblioteca, Volúmenes. Lists libraries like Del Ateneo Científico y Literario, De la Sociedad Económica Matritense, etc.

El total de estas bibliotecas arroja unos 624.000 volúmenes, que unidos 986.900 de la Nacional, a los 200.000 de San Isidro y a los 30.000 del ministerio de Fomento...

Nicolás Díaz y Pérez. (Continuará)

LA VIDA SOCIAL

(Costumbres, prácticas y consejos.)

Cumpliendo lo ofrecido, vamos a dedicar unas cuantas líneas al corsé. Catalina de Médicis fué la que introdujo en Francia el corsé de ballenas...

Recherches historiques et critiques sur le corsé (Bulletin de l'Académie de Médecine, 1852-1853, tomo XVIII, página 855), divide en cinco épocas las fajas por que ha pasado el corsé...

Primera época: consistía el corsé en unas simples fajas. Segunda época: primeros siglos de la modernidad francesa...

de la distinta hechura del corsé, uso que se hizo general. Ya en la cuarta época, a mediados del siglo XVI hasta fines del XVIII, todas las mujeres adoptaron el corsé con ballenas...

A propósito de la aparición del corsé tal como se ostenta, poco más o menos escribía el doctor Chapotot que les corps à balaine de Catherine de Médicis soulevèrent le blâme des hommes les plus éclairés.

La lista de enfermedades causadas por el uso del corsé, es interminable; pero la coquetaría femenina no se da por enterada de nada de esto.

Entre las damas elegantes que no transigieron nunca con el corsé, se cita a madame Tallien. Vanciare, nuestro buen doctor, dice que quizá haya algo de exageración en todas esas diatribas...

Los largos y rígidos corsés del tiempo de María Antonieta, fueron muy perjudiciales a la salud; pero Vanciare confiesa que el corsé de esta época, cortado a medida, ajustado, por lo tanto, a la forma del cuerpo...

Y el doctor Chapotot opina que el corsé de tela excesivamente flexible, es polígono también y quita a las formas su indispensable elegancia, y si el corsé es demasiado flojo, entonces el vestido resulta sacado ajustado, y váyase lo uno por lo otro!

Por lo tanto, conviene que las ballenas sean fuertes y al mismo tiempo blandas; nada de comprar el corsé hecho; hay que optar por los «à la medida».

En suma: que el corsé no debe oprimir el seno, el estómago ni estrechar las caderas. Con estas condiciones, añade Chapotot, puede permitirse, tolerarse el uso del corsé.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 19 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro contrinado del óptico señor Oliva (19, Principio, 21), marcaba a las siete de la mañana 14 grados...

Se va a celebrar un meeting carlista en Orense para contestar a los oradores republicanos Sres. Azcárate y Pérez Costales. Dice nuestro colega de Nueva York Las Noticias...

El Sr. D. Emilio López, secretario de la junta patriótica española en esta ciudad, nos hace saber en atenta comunicación que por el correo de hoy sábado remite a la delegación en Madrid de las juntas patrióticas en América un cheque por valor de 400 libras esterlinas.

CHARADA

Viajando en sulo italiano por distracción, un verano, conocí, en prima-dos-tres, a la que mi esposa es. Hoy es todo mi consuelo y yo bendigo aquel sulo.

Solución a la anterior: GUALBERTA

Espectáculos para el día 20.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—De nuevo de la mañana a siete de la tarde exhibición de la tribu Aschantis, nunca vista en esta corte...

ROMBA.—9.—Los curruques.—Los puritanos.—Los coraceros.—Charvri.—En suma: que el corsé no debe oprimir el seno, el estómago ni estrechar las caderas.

En suma: que el corsé no debe oprimir el seno, el estómago ni estrechar las caderas. Con estas condiciones, añade Chapotot, puede permitirse, tolerarse el uso del corsé.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 20 DE SETIEMBRE

BOLETIN religioso del día 20. Santos del día 20 de setiembre. Santos Eusebio y Agatón, mártires; santas Catalina y Susana, vírgenes; el beato Francisco Posadas, San Oliberio, obispo, y los santos mártires Fausta, Evilario, Teodoro, Filipa, Dionisio, Privado y Prisco.

Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior de la emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100; ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100, que no se hayan recogido, a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior de la emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100; ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100, que no se hayan recogido, a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior de la emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100; ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100, que no se hayan recogido, a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior de la emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100; ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100, que no se hayan recogido, a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Zablando pasado a otro dueño la carnicería de la calle de Espirito Santo, núm. 13, que tanta aceptación tiene para el público, el nuevo dueño ofrece a su distinguida clientela los siguientes precios: Vacas de 1.ª, 4 pesetas; id. 2.ª, 30 cént.; pollo y gallina, 0.50; codorzo, puerca y chuletón, 0.75; espaldilla y agnó, 0.95; Ternera 1.ª, 2.50 kilos; 2.ª, 2 pesetas; pascuero, 1 peseta, y aves de todas clases.

SE VENDE COMEDOR BARATO. Marqués del Duero, 5, bajo. Almoneda. Gran liquidación por derribo, de los muebles, objetos y adornos de esta casa, las camas, colchones, pianos, jarrones y juegos de rollo y alcohol; se rebaja un 20 por 100 de los precios marcados. Principio, 20, 1.ª

CHIAZO, SE NECESITA PARA Oficina y casa con buenas referencias. Razón, Descuento, 23 Agente. COMPRA VENTA DINERO, PIANOS, Hita, 5, pral. Alquiler. ALMONEDA gran mobiliario, hay alcohol Luis XV piano y espejos. Almirante, 12, pl. ALMONEDA TODA LA CASA HAY piano. Plaza Angel, 49, pral. PIANO CHASSAIGNE MAGNIFICO, se vende. Ballesta, 28.

OPOSICIONES. PREPARACION COMPLETA para las próximas de contadores provinciales y municipales, por un abogado y un profesor mercantil. TORRES, 3, 4.ª. Horas de 6 a 8.

MUEBLES. Lissarraya, 3, Costanilla de los Angeles, 3. TAPICERÍA. EL SEÑOR D. JUAN M.º DEL VALLE falleció el día 19 de setiembre de 1873. R. I. P.

LA SEÑORA DOÑA MARÍA RODRIGUEZ VIUDA DE ARROYO FALLECIÓ EN LA VILLA DE NAVALQUEJIGO EL DÍA 11 DE LOS CORRIENTES DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. Su desconsolado hijo D. Enrique Arroyo y Rodríguez; hija política, nieta, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes.

EN ALFOMBRAS. Inmenso surtido, que por falta de espacio está oculto en el interior de este acreditado establecimiento. Los señores que las necesitan solo se les exige una visita y saldrán satisfechos y beneficiados comprando en esta casa, admirándose de la abundante colección y de los dibujos tan preciosos y de última moda. Los que se comprometen en ludo alguno, se les espere, Pascual, 19 y 21.

ALMONEDA. Ocasión de comprar por poco dinero preciosos muebles de gabinete, comedor y despacho, por ausentarse la familia. Calle de Don Evaristo, 21, entre restor y cochera. SE COMPRAN ALHAJAS de oro, plata y piedras finas. Peligros, 12 y 13, platería.

MUEBLES. Ebanistería, tapicería, colchadas, alcobas, gabinetes, estufa al comenar el maestro. Calle de Don Evaristo, 23.

ANTIGÜEDADES Y ALHAJAS. LOS SEÑORES L. HARRIS Y COMP.ª, DE LONDRES, han trasladado sus oficinas de la calle del Caballero de Gracia, 22, a la calle del Correo, 4, donde seguirán comprando de costumbre.—GARCÍA, 4, 1.ª. IZQDA. Horas de despacho, de nueve a once y de tres a cinco.

EBANISTERIA Y TAPICERIA. CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en juegos de alcaza, comedores, despachos, gabinetes y colchadas; precios económicos.—MAYOR, 78; entrada, LUZON, 1, bajo izquierda. Preparación por un capitán de ingenieros. Arco de Santa María, 6, 2.º

SE BUSCAN AGENTES SERIOS. Personas de todas clases, deseando encargarse de la Agencia de una Sociedad por acciones, mediante fuerte remesa; han de dirigirse luego a J. J. 300 al Centro de Anuncios de G. L. Daube et C.º Francofort a. M.

Alfombras de ocasión. En los grandes almacenes de la Puerta del Sol, 15 principales, se están vendiendo todas las grandes existencias de una fábrica de este artículo que ha dejado sus negocios, y se realizan a precios de verdadera Almoneda: hay ricos terciopelos, Bruselas, moquetas y verdaderos ingleses a 950 céntimos. Tapices todos tamaños y millares de alfombras, a 1.50. Cortinas, 11 pesetas parja. Tapetes, plaidos, terciopelos de lino y todo el surtido en tapicería, medio de falda. Instituto Colegio de San Luis y San Estanislao. Valverde, 30 y 32, pral. Resultados excelentes. Honorarios módicos. Director y profesores con título de Licenciados en Ciencias Letras. Cada abscita la matrícula para 1.ª y 2.ª enseñanza.

OBRA RECOMENDADA. Tratado teórico-práctico de Tejeduría de libros por partida doble, en toda su extensión, por D. Victor G. López-Cerezo, letrado de libros de la «Sociedad de Abastecimiento de aguas de Santander». Se vende, así como el Tratado de Legislación Mercantil, del mismo autor, en Madrid, en las librerías de Fe, Carreras de San Jerónimo, núm. 2; Suárez, Preciados, núm. 48; San Martín, Puerta del Sol, núm. 6; y en el Salón del Heraldo, Sevilla, núm. 3.

ACADEMIA PREPARATORIA para ingreso en Arquitectura. Director D. Manuel MEDRANO, arquitecto y ex profesor de la Escuela. Para Carreras militares, profesores ingenieros militares. PONTONES, 1, tercero.

MANTAS Y COLCHAS desde 4 reales a 400. Mantas de viaje y de pechera para caballo desde 20 reales. Alfombras de todas clases. POSADA DEL PEÑÓN.—CALLE DE POSTAS. CONCENTRADO DE JARABE DE BREA Sánchez Ocaña. Especialísimo para las afecciones del pecho, entenas bronquiales y pulmonales, toses, enfriamientos y entarros crónicos de la vejiga. Frascos de 1 y 3 pesetas. LECHE DE BREA CONCENTRADA, de iguales propiedades que el jarabe y para preparar el agua de lima instantáneamente. Frascos de 1 y 2 pesetas. En su farmacia, Atocha, 56, frente a Relatores.

GRANDES ALMACENES DE LA AMUEBLADORA 35, CALLE MAYOR, 35. La especialidad de esta casa es los juegos de aloba de varias formas y estilos; tenemos gran surtido de comedores, despachos, gabinetes, cortinajes, antesalas y cuantos muebles son necesarios para amueblar una casa ya sea modesta ó de gran lujo. PRECIO FIJO EXPORTACION A PROVINCIAS BUENOS EMBALAJES SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz. El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz. El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los puertos de Puerto Rico, Cuba y Estado Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos. El 30, con escala en Puerto Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá de Santander el 20 del corriente

Línea de Filipinas con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ho-Ilo y Cebú y combinación a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokama. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, a partir del 2 de enero de 1897. De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 23 de enero de 1897.

Línea de Buenos Aires con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz. Línea de Fernando Póo con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella, y con escalas en Barcelona y Cádiz. Servicios de Africa Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan. Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUÍN DEL PISLAGO sale de Cádiz para Tánger, Arguiceras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores parten con las condiciones más favorables, y pasajeros, quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, a precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos señores designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y capta pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes, en la Agencia, Puerta del Sol, número 15